
Tisková zpráva ze zasedání Rady města Holic
Rada města Holic na  zasedání 14. října schválila využití 
městského stadionu pro pořádání Halloweenské stezky 
(1. listopadu 2024) a  využití in-line dráhy na  městském 
stadionu k pořádání Memoriálu Josefa Dostála (9. listo-
padu 2024). Rada města schválila také uzavření smlouvy 
s  Pardubickým krajem o  spolupráci na  realizaci projek-

tu Spolu k  podpoře rodin s  dětmi v  Pardubickém kraji. 
Členové rady byli seznámeni s  postupem probíhajících 
prací na sportovní hale, schválili dodatek smlouvy týkající 
se stavebních úprav a také schválili prodloužení termínu 
výstavby.

Jana Váňová

Slovo starosty
Drazí spoluobčané,
adventní doba nás láká k  za-
myšlení se nad tím, co je 
opravdu důležité – nad společ-
ným časem stráveným se svý-
mi nejbližšími. Nejen s rodinou 
a přáteli, ale i s  těmi, kdo naši 
pozornost a pomoc potřebují.

Myslím, že je vidět i u nás v Holicích, jak se město v tuto 
dobu proměňuje. Nejen výzdobou, která nám připomíná 
blížící se Vánoce, ale i drobnými skutky laskavosti. Lidé se 

na sebe více usmívají, pomáhají si a zajímají se o druhé. 
A právě o tom čas adventu je – o sdílení radosti, o podpo-
ře a ohleduplnosti.
Nezapomínejme ani na ty, kteří nemají to štěstí slavit Vá-
noce v teple a pohodlí. Někdy stačí málo – pozdrav, vlídné 
slovo, nebo podaná ruka. 
Ať už budete trávit svátky s  rodinou, přáteli nebo třeba 
v tichu a klidu, přeji vám, ať jsou naplněné radostí, láskou 
a porozuměním. A také aby Vánoce nebyly jen jedním ve-
čerem, ale aby se jejich atmosféra přenášela do dalších 
dnů.
Přeji vám krásný advent a pokojné svátky.

Ondřej Výborný
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Pozvánka na jednání zastupitelstva města
V  pondělí 16. prosince v  18:00 hodin se bude konat v  klubovnách v  1. patře v  Kulturním domě města Holic 

pravidelné zasedání Zastupitelstva města Holic. Zveme občany na  veřejné jednání holických zastupitelů. 

Zároveň bychom chtěli občany upozornit, že z  konaných zasedání zastupitelstva se pořizují video záznamy, 

které jsou následně zveřejňovány na Youtube kanále města Holic.



Město Holice zrealizovalo projekt 
Oprava lesního hřiště, místní část Kamenec
Město Holice úspěšně dokončilo projekt „Oprava lesního 
hřiště, místní část Kamenec“, který byl spolufinancován 
Evropskou unií. Cílem tohoto projektu bylo zlepšit do-
stupnost a kvalitu rekreačních a sportovních aktivit pro 
obyvatele i návštěvníky.
Jedním z hlavních výstupů projektu byla kompletní mo-
dernizace sportovního hřiště. Povrch hřiště, který byl 
před opravou značně opotřebovaný, byl zcela renovován. 
Na hřišti byly instalovány nové multifunkční sloupky a síť 
pro volejbal a nohejbal, čímž se výrazně zlepšila možnost 
využívání tohoto prostoru pro různé sportovní aktivity. 
Dále byl opraven přístupový chodník, což zjednodušilo 
přístup k hřišti a zajistilo větší pohodlí pro návštěvníky.
Kromě sportovního hřiště byla součástí projektu také re-
konstrukce odpočinkové zóny, která je určena k relaxaci 
a trávení volného času v přírodním prostředí. V této zóně 
byla opravena zpevněná plocha, včetně oplocení smě-
rem k rybníku, což zvýšilo bezpečnost a estetiku oblasti. 
Byla také obnovena palisáda a vytvořena zpevněná plo-
cha pro umístění popelnic, čímž se zlepšila údržba a čis-
tota v této oblasti.
Projekt nezapomněl ani na  rodiny s  dětmi. V  odpočin-
kové zóně byly instalovány nové zahradní lavičky, které 
poskytují pohodlné místo pro odpočinek. Pro děti byly 
přidány nové herní prvky, konkrétně pružinová houpač-
ka a klasická houpačka pro dvě děti. Tyto prvky přispějí 
k lepší dostupnosti zábavy a pohybových aktivit pro nej-
mladší návštěvníky hřiště. Projekt Oprava lesního hřiště, místní část Kamenec byl 

podpořen Evropskou unií, která přispěla finančními pro-
středky na modernizaci této veřejné infrastruktury. Díky 
této podpoře se podařilo zrealizovat významné zlepše-
ní v oblasti sportu, rekreace a bezpečnosti pro všechny 
obyvatele Holic, přičemž došlo i k posílení ekologického 
a estetického charakteru oblasti.
Město Holice tímto projektem ukázalo, jakým způso-
bem může efektivní využívání evropských dotací přispět 
ke zlepšení kvality života místních obyvatel a rozvoji ve-
řejné infrastruktury. Modernizované lesní hřiště je nyní 
ideálním místem pro aktivní odpočinek, sportovní vyžití 
i relaxaci v příjemném přírodním prostředí.

Lucie Fritschová
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Hledáme pomocníky 
na tříkrálovou sbírku

Tříkrálová sbírka v  Holicích se uskuteční 
v sobotu 11. ledna 2025. Jako každý rok hle-
dáme koledníky i  jejich průvodce. Průvod-
cem může být osoba starší 15 let (musí mít 
občanský průkaz). Prosíme, přihlaste se co 

nejdříve na  email j-novotny@centrum.cz nebo telefon 
776 656 177. 
Těšíme se, že i  díky vám se letos budeme moct vydat 
osobně popřát vše dobré občanům Holic, vybereme fi-
nanční prostředky na  potřebné účely, zapojíme do  po-
moci druhým naše děti, zažijeme spoustu legrace a urči-
tě tak uděláme svět na chvíli o trochu lepší. 

Jaroslav Novotný a Milena Vohralíková



Terapeutické služby pro děti podporuje i město Holice

V  rámci Burzy filantropie, která proběhla v  červnu 
2024 v  Pardubicích, jsme získali finanční příspěvek 
na  terapie pro děti. Mezi dárci bylo i  město Holice. 
Díky finanční podpoře tak můžeme pokračovat v po-
skytování terapeutických služeb pro děti z pěstoun-
ských rodin v Pardubickém kraji, které si v minulosti 
prošly traumatickou zkušeností.
Děti, které vyrůstají v  pěstounských rodinách, v  raném 
dětství často prožily bolestné zážitky, které jim nedovolu-
jí žít spokojeně v přítomnosti. Zažívají problémy ve vzta-
zích doma, obtíže při adaptaci na  nové životní situace, 
pocity úzkosti, hlubokého smutku, osamění, strachu. 
Často mají problémy ve škole, v kamarádských vztazích, 
mají pochybnosti o své identitě, pochybnosti o sobě. 
Včasná odborná pomoc terapeuta pomáhá předcházet 
rozvoji duševních onemocnění a pomáhá zlepšovat vzta-
hy dítěte s jeho okolím tak, aby se ono samo cítilo v bez-
pečí a přijímané.
I díky podpoře města Holice můžeme nadále poskytovat 
odborné služby psychologa/terapeuta šité na míru všem 
rodinám, které s  námi spolupracují. V  intenzitě, formě 
i  obsahu, kterou potřebují konkrétní děti. Služby těmto 
rodinám s dětmi jsou poskytovány zdarma. 
Amalthea z. s. působí v  Pardubickém kraji už od  roku 
2003. Poskytuje sociální, vzdělávací, terapeutické služby 
rodinám s dětmi a zajišťuje výkon sociálně-právní ochra-

ny dětí. Amalthea pomáhá řešit rodinné problémy tak, 
aby se předcházelo umísťování dětí mimo jejich vlastní 
rodinu. Podporujeme také mladé těhotné ženy v  těžké 
situaci tak, aby si mohly dítě nechat a vychovat ho v dů-
stojných podmínkách. Amalthea z.s. doprovází ročně ko-
lem 90 pěstounských rodin. 
Více o našich službách: www.amalthea.cz.

Hana Slezáková Kadlecová

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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Město Holice podpořilo malé atlety Bez Bariér
V  rámci Burzy filantropie podpořilo město Holice v  le-
tošním ročníku i  spolek Atletika Bez Bariér Pardubice, 
konkrétně přispělo na  nákup vybavení pro pohybové 
kroužky dětí se specifickými potřebami. Spolek Atletika 
Bez Bariér organizuje pohybové kroužky již od roku 2016, 
v roce 2024 tuto činnost ale významně rozšířil a otevřel 
celkem 13 kroužků po celém Pardubickém kraji a také při 
Obchodní Akademii v  Janských Lázních. Pod hlavičkou 
Atletiky Bez Bariér se připravuje 130 dětí se specifickými 
potřebami, např. z pardubických ZŠ a PrŠ Svítání, Speci-
ální MŠ, ZŠ a PrŠ Do Nového, MŠ a ZŠ A. Krause nebo ZŠ 
Polabiny 3, či ze ZŠ Prosetín. Mezi nimi je i několik dětí 
z Holic. Spolek pro děti zajišťuje sportovní vybavení, klu-
bová trička, pronájmy sportovních prostor (stadion, posi-
lovna), ale také odměny trenérům, ceny do soutěží, diplo-
my a dárky. Spolek pořádá během roku 4 až 6 atletických 
dopolední Bez Bariér, kde děti soutěží v atletickém čtyř-
boji (běh na 60 m, skok daleký, hod kriketovým míčkem 
a běh na 400 m) a připravují se na vrchol sezony, kterým 

je Školní atletický parapohár – celorepubliková soutěž, 
které se v roce 2024 zúčastnilo 350 dětí z 52 školních ko-
lektivů. Děkujeme městu Holice za  pomoc a  podporu 
i za to, že nám fandí.

Eva Hrdinová

4

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

28. říjen v Holicích
V pondělí 28. října v 9:00 hodin si holičtí občané připo-
mněli 106. výročí vzniku samostatné Československé 
republiky v  r. 1918, a  to u  plastiky Republika na  náměs-
tí T.  G.  Masaryka. Po  položení květin vystoupil kronikář 
města Václav Kment a  seznámil přítomné s  tím, co se 
konkrétně dělo v  Holicích při vyhlášení samostatnosti 
28. října a v následujících dnech. Na závěr svého vystou-
pení připomněl Kment i historii vzniku plastiky Republi-
ka a autora návrhu Františka Juračku, který se tento den 
v r. 1953 narodil. Děkujeme všem občanům, kteří si v den 
státního svátku, Dne vzniku samostatného českosloven-
ského státu, přišli připomenout tuto událost.

Jaroslav Lohniský, Václav Kment
foto Ludmila Říhová
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HISTORIE

Kalendárium
PROSINEC

1. prosince 1754 (270 let) byla v Ho-
licích zřízena poštovní stanice, která 
existovala až do roku 1905, kdy byl zří-
zen poštovní úřad.

11. prosince 1919 (105 let) se v  Tur-
nově narodil Miloš Makovec, filmový 
režisér a  scénárista krátkého, doku-
mentárního i hraného filmu. Natočil 
např. film „Velké dobrodružství“ o af-
rickém cestovateli Dr. Emilu Holubo-
vi, premiéra se konala v Holicích 1. lis-
topadu 1952. Zemřel v Praze 10. února 
2000 (†81).

13. prosince 1819 (205 let) se v Holi-
cích narodil Josef Dudych, působil 
jako farář v  Čechách a  Dolních Ra-
kousích, odborný spisovatel, vzděla-
vatel, překladatel knih pro mládež, 
mecenáš chudiny a příznivec města 
Holic, podpořil založení chudobince, 
jeho jméno nese jedna z  místních 
ulic. Zemřel 5. května 1881 v  Praze 
(†61).

13. prosince 1919 (105 let) se v  Holi-
cích uskutečnilo jednání o  možnos-
tech zřízení železniční trati Hradec 
Králové – Holice – Horní Jelení – Cho-
ceň. Později bylo od  této myšlenky 
upuštěno.

15. prosince 1929 (95 let) klub Děl-
nických cyklistů v Holicích uspořádal 
divadelní představení.

18. prosince 1924 (100 let) při pře-
stavbě budovy radnice přišel o život 
zedník Kovář z  Vysokého Chvojna, 
když se na něho zřítil pilíř u  schodi-
ště.

18. prosince 1969 (55 let) zemřel 
v Holicích Antonín Pfeifer, dlouholetý 
správce a  ředitel okresní hospodář-
ské záložny, funkcionář hasičstva, ve-
řejný činitel, starosta města v  letech 
1939–45. Narodil se 10. listopadu 1895 
v Borohrádku (†74).

19. prosince 1974 (50 let) po znečiště-
ní vodních zdrojů musel být odpojen 
v celém městě přívod vody a zásobo-
vání bylo zabezpečeno cisternami. 
Voda byla uznána za nezávadnou až 
21. února 1975.

20. prosince 1949 (75 let) při oslavě 
70. narozenin J. V. Stalina byl na holic-
kém náměstí vztyčen pomník – sloup 
s jeho bustou.

25. prosince 1949 (75 let) zemřela 
ve věku 90 let v Mitrově u Třebecho-
vic Marie Holubová. Jejím odchodem 
do výslužby v roce 1911 končí dlouho-
letá historie Holubovského poštmis-
trovského rodu v Holicích.

25. prosince 1979 (45 let) se uskuteč-
nil 1. Vánoční turnaj v basketbalu. Zú-
častnilo se ho 20 hráčů, rozdělených 
do čtyř týmů. Ve dvou následujících 
letech se turnaj nekonal pro nedosta-
tek uhlí k vytápění sokolovny. Druhý 
ročník se tedy hrál až v roce 1982, opět 
25. prosince, a to i přes skutečnost, že 
i v této zimě nebylo uhlí na vytápění 
sokolovny. Hrálo se za podmínek jako 
na venkovním hřišti a účastníkům šla 
pára od úst.

26. prosince 1809 (215 let) se ve Šťáh-
lavech (okr. Plzeň) truhlářskému mi-
stru Františku Holubovi a  jeho ženě 
Anně narodil chlapec František Josef 
– otec slavného cestovatele Dr. Emi-
la Holuba. Rodina byla poměrně 
početná, kromě Františka Josefa se 
jim narodilo ještě dalších deset dětí, 
avšak jen sedm z nich se dožilo do-
spělosti.

29. prosince 1969 (55 let) byla dána 
do provozu nová prodejna potravin n. 
p. (národní podnik) Potraviny v místní 
části Podlesí, v hodnotě díla 400.000 
korun.

31. prosince 1909 (115 let) holický So-
kol dostal část pozemku na  stavbu 
sokolovny od města darem.

Václav Kment

Posvícení
Vzpomínám, jak se slavilo posvícení. 
To se všude gruntovalo, voněla husa, 
pekly se koláče, kdo se nezapojil, ten 
to odskáče, bude mu to k zlosti, zby-
dou na něj kosti. Kdyby pomáhal jen 
trošinko, mohl dostat stehýnko. Jó, to 
bylo posvícení!!! A pak modré pondě-
lí, podobné, jak v  neděli. A  střelnice 
a kolotoče a houpačky nás připravily 
o  kačky. Bože, jak to letí. Už nejsme 
děti a možná není všecko k mání, ale 
krásné vzpomínání. 
A ptám se, holka po roce, jestli se bu-
dou slavit Vánoce? No, babi budou, 
to si buď jistá. Ty seš babi pesimista. 
(povídala vnučka) Tak ať se jich každý 
čtenář Holických listů dočká. A pěk-
ně u  stromečku, a  ne z  postele. Tak 
vám přeji šťastné a veselé.

Libuše Straková
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KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc PROSINEC 2024

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum hodina program vstupné
30. 11. 15:00 Zahájení výstavy Za Ježíškem do světa
sobota  Komentovaná prohlídka v Africkém muzeu Dr. Emila Holuba.
1. 12. 14:00 Setkání pod stromečkem
neděle  Účinkují děti z dramatického kroužku při DDM Holice pod vedením Jitky Juračkové.
  Po pohádce proběhne Mikulášská nadílka. Příjem balíčků v KD od 13:00.  40 Kč
1. 12. 15:00 Zahájení adventu a rozsvícení vánočního stromu
neděle  Akce proběhne na náměstí T. G. Masaryka. Podrobný program na www.holice.eu
7. 12. 15:00 Štístko a Poupěnka – Pojď si hrát!
sobota  Vstupenky dostupné na www.ticketportal.cz. Pořadatel: Mottygo s.r.o. 360 Kč–325 Kč
7. 12. 17:00 Adventní koncert – Jakub Kubín & Martin Beran
sobota  Koncert proběhne v kostele sv. Martina. 150 Kč
9. 12.   9:00, 10:30 Šli pastýři do Betléma 
pondělí  Divadelní představení pro školy. 70 Kč 
11. 12. 19:00 Nohy vzhůru!
středa  Divadelní komedie v hlavní roli s Martinem Zounarem. Pořadatel: JT Promotion s.r.o.
 590 Kč–550 Kč–490 Kč
14. 12. 18:00 Vánoční koncert Dechové orchestru KD Holice a Dechového orchestru města Hradce Králové
sobota   Vánoční koncert plný kouzelných melodií. 150 Kč
21. 12. 19:30 Prolhaná Ketty
sobota  Divadelní komedie o lžích a zamotaných situacích. Uvádí Divadelní soubor KD Holice.
  Přestavení je součástí předplatného ABO. 150 Kč
24. 12. 12:00 Štědrý den v muzeu
úterý  Tradiční sváteční akce spojená s výstavou betlémů a jesliček. zdarma

KINO
datum hodina program vstupné
3. 12. 17:00 O Čertovi a jiné vánoční pohádky
úterý    Animované pásmo vánočních pohádek, které přináší to nejlepší z  české animace a  tradičních 

příběhů a tradic. 
  Žánr: animovaný/pohádka/povídkový. Délka: 63 minut. 100 Kč
10. 12. 19:30 Vánoční večery živě z Ypsilonky
úterý    Tradiční besídka z Ypsilonky s herci Janem Schmidem, Jiřím Lábusem i Martinem Dejdarem. Před-

stavení je záznamem streamu z roku 2020. 
  Žánr: komedie/hudební – přístupný od 15 let. Délka: 94 minut. 130 Kč

AKADEMIE VOLNÉHO ČASU
datum hodina program vstupné
9. 12. 16:00 Bedřich Smetana – 200 let od narození významného českého skladatele
pondělí    Připomeneme si osobnost velkého vlastence, statečného člověka a geniálního hudebníka, který 

položil základy naší moderní hudby. Přednáší Mgr. Jaroslava Janečková.
  Přednáška proběhne v Africkém muzeu Dr. Emila Holuba. zdarma

VÝSTAVA
1. 11. – 31. 12.  Jan Kordina – Záludnost světa
  Výstava v galerii KD.
1. 12. – 27. 1. 2025 Kateřina Fantíková – Cesty mojí duše
  Výstava ve vitrínách v 1. patře KD.
1. – 24. 12.  Za Ježíškem do světa
  Výstava betlémů ze soukromé sbírky rodiny Tlustých v Africkém muzeu Dr. Emila Holuba.
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Restaurovaná deska padlým zdobí školní družinu 
jako drahokam
V  pondělí 11. listopadu se v  areálu školní družiny v  Rů-
žičkově ulici uskutečnil slavnostní akt odhalení zrekon-
struované pamětní desky padlým v první světové válce. 
Položení věnce se ve společnosti vojáků v dobových uni-
formách ujaly krojované členky zdejší T.J. Sokol. Účastníci 
aktu, mezi nimiž jako host nechyběl ani ředitel pobočky 
Paměť národa Východní Čechy Libor Denk, na závěr zalo-
žili makové pole a zapíchnutím makového květu tak uctili 
Den válečných veteránů. Opravu desky z roku 1931, patr-
ně z dílny jediného tehdejšího holického kovotepce Jana 
Krčmáře ze Starých Holic, realizoval restaurátor – pasíř 
z buštěhradské firmy Houska a Douda od letních prázd-
nin. Došlo k ní v souvislosti s celkovou opravou pláště bu-
dovy, zateplením a tvorbou nové fasády, kterou opravená 
deska zdobí jako drahokam. Restaurování rozměrné des-
ky, složené z několika dílů dřevěného roštu potaženého 
měděným plechem, si z  městského rozpočtu vyžádalo 
částku 350 tisíc korun. Pamětní deska nese jména 128 
holických mužů, kteří položili svůj život na frontách prv-
ního světového válečného konfliktu. Pod deskou se dříve 
nacházely tři prosklené skříňky uchovávající prsť z bojišť 

ve Francii, Rusku a Itálii. Ty se do dnešních dnů dochova-
ly pouze v  torzu a obnoveny nebyly. Fotogalerii najdete 
na facebook.com/mestoholice.

Lukáš Peška

Svatý Martin přivezl déšť
Rčení, že na svatého Martina bývá bílá peřina, se nepotvr-
dilo ani letos. Přestože k nám světec, jemuž je zasvěcen 
holický kostel, dorazil na svém bílém oři jako každý rok, 
přivezl s sebou jen déšť. A to jsme na něj čekali až do ne-
děle 17. listopadu. Nenavštěvuje nás totiž v den vlastního 
svátku, ale až v den, kdy holický kostel slaví poutní slav-
nost, která připadá na  neděli po  svatém Martinu. Pro-
to bylo letošní čekání poněkud delší a zdá se, že čekání 
na  sněhovou pokrývku bude ještě delší. Inu, co naplat. 
Světlo pro osvícení temných chladných večerů nám ov-
šem přivezl a do průvodu se s ním vypravil, i přes sych-
ravé a deštivé počasí, početný zástup. Setkání, nazvané 
Svatomartinské odpoledne, připravil spolek Kultura pro 
město ve spolupráci s holickou farností.

Lukáš Peška

Holice mají vlastní betlém. Se dvěma Ježíšky
Naše město se dočkalo vlastního betlému. Betlému, 
na jehož scéně v kulisách z holických reálií defilují coby 
postavičky spěchající k narozenému Spasiteli významné 
holické osobnosti. Napočítáte jich více jak třicet. Betlému, 
jenž je mezi všemi dalšími naprosto unikátní – najdete 
v něm totiž dva Ježíšky. Kdo se dovtípil ví, kdo ne, pozná. 
Myšlenka na vytvoření holického betlému vzešla z mého 
koníčku. Sbírám totiž papírové betlémy, především ty 
od Vojtěcha Kubašty, a rád jezdím po betlémářských vý-
stavách. Když mohou mít své jesličky jiná města, proč ne 
Holice? Oslovil jsem tedy místního mladého výtvarníka 
Tomáše Shejbala, na začátku letošních letních prázdnin 
uzrál čas a s přicházejícím adventem se dílo zrodilo. Oba 
věříme, že vám udělá radost a v čase vánočních svátků se 
stane ozdobou vašich domácností. Betlém vydalo město 
Holice a pořídit si ho můžete v kulturním domě.

Lukáš Peška
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S DECHNOU ZNOVU VÁNOČNĚ
Po  divácky úspěšném tematickém 
koncertu pohádkových melodií při-
chází Dechový orchestr Kulturního 
domu města Holic po  několikaleté 
odmlce opět s  vánoční koncertem, 
který proběhne v sobotu 14. prosince 
2024 v 18:00 v sále Kulturního domu 
Holice. Zatímco v  minulosti se zde 
jako hosté prezentovaly pěvecké sbo-
ry, nyní se mohou návštěvníci těšit 
na  Dechový orchestr města Hradce 
Králové, který patří mezi nejvýznam-
nější neprofesionální hudební tělesa 
královéhradeckého regionu a  vystu-
puje na prestižních festivalech v Čes-
ké republice i zahraničí. Od roku 2011 
je jeho šéfdirigentem Ladislav Tyrner. 

V  jeho řadách nalezneme mnoho 
vynikajících individualit. Jeho dlou-
holetou oporou je například pěvec 
Vlastimil Mádlo, excelující v operních 
a operetních áriích. 
A  proč byl zvolen právě tento host? 
S  Holicemi ho pojí třeba osobnost 
jeho dlouholetého člena Jaroslava 
Kocourka, jenž vedl souběžně náš 
orchestr v  Holicích. Četné přátelské 
vztahy mezi muzikanty obou kapel 
přetrvaly dodnes. Například dlou-
holetým oblíbeným moderátorem 
koncertů tělesa z  Hradce Králové je 
holický hudebník Karel Král. Členy 
královéhradeckého orchestru jste 
mohli vídat jako výpomoc i na našich 

tematických koncertech, ať už se 
jednalo o muzikanty nebo zpěvačku 
Petru Pernou, jež v roce 2019 holické 
publikum očarovala muzikálovými 
písněmi. 
V rámci koncertu uslyšíte české a za-
hraniční vánoční skladby v podání or-
chestru z Holic a díla českých klasiků 
rozličných žánrů od  hosta z  Hradce 
Králové. Na  závěr vám na  pódiu za-
hrajeme společně. 
Další informace o účinkujících či kon-
certě naleznete na  webových strán-
kách www.dokd.cz, www.dokmhk.cz 
a na sociální síti Facebook. 

Veronika Sopoligová 
 a Eliška Ročková

Ocenění pro Františka Mrňávka
Titul ZASLOUŽILÝ HASIČ – toto nej-
vyšší hasičské vyznamenání převzal 
ve středu 6. listopadu 2024 pan Fran-
tišek Mrňávek, dlouholetý člen SDH 
Holice, přímo v  Centru hasičského 
hnutí na  zámku v  Přibyslavi. Franti-
šek je členem Sboru dobrovolných 
hasičů od roku 1984. 
Po absolvování školení a výcviku byl 
zařazen do  výjezdové jednotky JPO 
III. Velitelem holické jednotky byl 
jmenován v  roce 1987, když ukon-
čil školení v  Bílých Poličanech. Tuto 
funkci zastával nepřetržitě celých 25 
let. Odpracoval stovky brigádnických 
hodin při údržbě a  opravách hasič-
ské zbrojnice a svěřené techniky.
František organizoval námětová cvi-
čení, předepsané školení pro jednot-
ku i okrsek číslo 11, zasloužil se o spo-
lupráci s  hasiči z  okolních obcí i  ze 

zahraničí (z polského Kadlubu a slo-
venského Medzeva). 
V  současné době zastává funkci 
ve výboru, a  to na pozici materiální-
ho referenta, a i ve čtyřiasedmdesáti 
letech je stále členem výjezdové jed-
notky. František je mezi námi hasiči 
velmi oblíben, stále se aktivně zapo-
juje do  činnosti a  je příkladem pro 
mladé kolegy. Františku, moc si Tvé 
práce vážíme a děkujeme za ni. 
Slavnostního aktu byl též přítomen 
jednatel a  kronikář sboru a  vedou-
cí aktivu Zasloužilých hasičů okresu 
Pardubice pan Miroslav Vaniš, sta-
rosta OSH Pardubice pan Jiří Bole-
hovský a  pracovnice kanceláře OSH 
Pardubice paní Vladislava Mašková.

Miroslav Vaniš

TJ Jiskra Holice z.s.
Říjen a začátek listopadu byl v Jiskře 
velice aktivní. Cvičení Rodiče a  děti 
společně s  předškoláky si náramně 
užili na  pouštění draků 8.října. Krás-
ně foukalo a draci létali hodně vyso-
ko. 1. listopadu se konala naše Hallo-
weenská stezka. Počasí nám přálo 
a bylo to moc prima, účast byla velká 
a jak strašidla, tak i ostatní jsme si to 
užívali. Den poté 2. listopadu se naši 
borci z  ASPV zúčastnili Hornoředic-
ké noční desítky. Přinesli klubu krás-
né výsledky: na  trase 3,5 km obsadili 

krásná místa Matyáš Klouda 5. místo, 
Kateřina Švancarová 5. místo, Matyáš 
Dvořák 6. místo, Veronika Ungrádo-
vá 7. místo, Laura Mládková 8. místo, 
Matyáš Hájek 13. místo, Štěpán Hájek 
14. místo. Na trati 10 km Adam Holub 
5.místo. V  kategorii Z  40 Jana Sou-
kupová 2. místo. Děkujeme moc, jste 
skvělí. O víkendu 8. – 10. listopadu se 
děvčata z  Cheerleaders Spark účast-
nila školení trenérů v  Kyjově. Školení 
bylo velmi zajímavé a děvčata nabyla 
nové zkušenosti. Máme dvě nové pro-

školené trenérky Zuzku Havlíkovou 
a  Elen Udržalovou. Děvčatům gratu-
lujeme a děkujeme za účast a certifi-
káty. 12. listopadu si uspořádali rodiče 
s dětmi krásné svatomartinské cviče-
ní s lampiónovým průvodem. Odmě-
nou jim byly sladké svatomartinské 
rohlíčky. Těšíme se na vás na Mikuláš-
ské nadílce a Retro diskotéce, které se 
konají 7. prosince v sokolovně. Na zá-
věr bychom vám všem chtěli popřát 
krásné Vánoce a úspěšný rok 2025!!!!!!

Eva Landsingerová
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MIKULÁŠ A DALŠÍ AKCE V HOLOUBKU
Přejeme všem krásný adventní čas, málo 
shonu, více pohody a  šťastné dny s  rodi-
nou.
V úterý 3. prosince dopoledne přijde za dět-
mi do Holoubka MIKULÁŠ A ČERTICE. 
Dopoledne plné písniček, tanečků, her, povídání s  Mi-
kulášem a  na  závěr sladká nadílka. Herna je otevřena 
od  8:30 hodin, Mikuláš přijde kolem půl desáté hodiny. 
Prosíme o  přihlášení předem přímo v  Holoubku nebo 
na tel.: 733 141 960. Děkujeme a těšíme se na vás.

RODINNÉ VÁNOCE V  HOLOUBKU – srdečně zveme 
ve středu 11. prosince od 16:30 do 18:00.
Zavzpomínáme na vánoční tradice, které jsou stále kou-
zelné, pro děti bude připraveno vánoční tvoření. Přijďte 
nasát adventní pohodu... rodiče, vezměte s sebou děti, ba-
bičky, dědy… Vstupné dobrovolné. Těšíme se na vás. Celé 
odpoledne zakončíme společným zpíváním koled u naše-
ho smrku před Holoubkem, kdy se přidáme k celorepub-
likové akci „ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY“, přesně v 18 hodin.

Od ledna 2025 bude v Holoubku v 1. patře nový program 
– KROUŽEK SMYSLOHRANÍ (Sensory play). Každé liché 
úterý, 16:30-17:30, pro děti od 1,5-5 let, vstupné 100 Kč.
Jeden ze způsobů, jak probudit dětskou fantazii a pod-
pořit všestranný rozvoj dítěte. Hry s různorodými materi-
ály děti nejen baví ale jsou pro ně i přínosné.

16. ledna 2025 od 16:30 do 18:00 zveme na besedu ZÁ-
BAVA NA TALÍŘI.
(Jak podpořit děti ve stravování? Jak to udělat, aby dítě 
alespoň ochutnalo?) Představení Homesharingu (Pod-
pora a odborné tipy pro rodiny dětí s autismem). Lektoři 
z organizace Rodinné Integrační Centrum z.s.: Gabriela 
Ambrožová, DiS. + Mgr. Zuzana Novotná, Bc. Anežka Vav-
řinová, DiS. + Kateřina Kavalírová, DiS. Beseda se koná 

ve spolupráci Rodinné Integrační Centrum z.s. a MAS 
Holicko, o.p.s., v Holoubku, Dudychova 782, v přednáš-
kové místnosti v 1. patře. Vstupné zdarma.

JAK PŘEDEJÍT DĚTSKÝM ÚRAZŮM A  POSKYTNOUT 
PRVNÍ POMOC ve čtvrtek 30. ledna 2025 v 16:30. Zve-
me do Holoubka na Setkání se zdravotnickým záchra-
nářem nprap. Bc. Milanem Veselým Dis. Vstupné 70 Kč, 
přihlášení přes přihlašovací formulář na webu.

Kolektiv Holoubka přeje pohodový adventní čas, krás-
né vánoční svátky v kruhu nejbližších a v novém roce 
vše dobré a stálé zdraví.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a  Facebooku. Kontakty: RVC 
Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733  141  960, 
e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholou-
bek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová

Martinská jízda a jak to vše dopadlo
Za krásného počasí v rámci 4. ročníku Martinské jízdy 
a  2. ročníku Memoriálu Josefa Dostála se sešlo 9.  lis-
topadu na  Městském stadionu v  Holicích 9 vozítek 
s pedály. Po zaváděcím kole holických cyklistů s histo-
rickými koly se závodilo na  počet nejvíce ujetých kol 
v  určeném časovém limitu. V  závodě zvítězilo vozítko 
Včelka Mája s hradeckou posádkou. Druhé se umístilo 
vozítko Kravička se studenty Střední školy automobilní 
a třetí dojelo vozítko Poříční policie s holickým jezdcem 
Matějem Horákem. V těsném závěsu na čtvrtém místě 
dojela posádka MontyCar s holickými studenty Střední 
školy automobilní a na pátém místě vozítko Večerníček 
s  novou holickou posádkou. Premiérovou účast měla 
posádka mladých holických hasičů s vozítkem Vznáše-
dlo, při které získala první zkušenosti. Tento závod byl 
posledním v  tomto roce a  při této příležitosti byl vy-
hlášen i  mistr republiky. Putovní pohár mistra repub-
liky opět převzali studenti Střední školy automobilní 
s vozítkem MontyCar. Po závodě měly děti možnost si 
odzkoušet jízdu ve vozítkách a podle úsměvu na jejich 
tvářích se jim jízda moc líbila. Děkujeme za  podporu 

holické veřejnosti a  budeme se těšit na  další závody 
v roce 2025.

Milena Vohralíková



LISTOPAD v tělocvičné jednotě SOKOL Holice
Ustálily se nám počty cvičenců ve  všech oddílech: vše-
strannosti I. a II., atletika i nohejbal.
Dospělí nezahálí též – ženy pokračují po nácviku na XVII. 
VŠESOKOLSKÝ SLET nácvikem dvou skladeb – ABBA 
a  ODHODLANÍ – stále však hledáme cvičenky, kdopak 
nás doplní, cvičíme každé úterý 19:00 – 20:00.
Oddíl historických kol uzamkl úspěšnou sezonu.
O všech dalších úspěších – atletických a nohejbalových 
se dozvíte v posledním vydání Holických listů letošního 
roku.
V neposlední řadě jste mohli vidět členky sokolské stráže 
z naší jednoty při pietě 11. listopadu v Holicích a 17. listopa-
du 2024 v Praze na Národní třídě.
DÍKY, ŽE VŠE MŮŽEM.

Veronika Marková

Město podporuje projekt Příběhy našich sousedů. 
Znáte ho?
Příběhy našich sousedů je vzdělávací projekt neziskové 
organizace Post Bellum pro žáky osmých a devátých tříd 
základních škol, a tercií a kvart víceletých gymnázií. Řadu 
let jej Post Bellum organizuje po celé republice, díky pod-
poře města již po čtvrté také v Holicích. 
Jak projekt probíhá? Žáci se za doprovodu svých učitelů 
a lidí z Post Bellum na několik měsíců stanou dokumenta-
risty. Mají za úkol vyzpovídat pamětníka, natočit vzpomín-
ky, digitalizovat fotografie, prozkoumat archivy, a nakonec 
vytvořit rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž či 
dokument, někteří podle příběhu dokonce kreslí komiks. 
Nakonec musí vystoupit před publikem a  výsledky své 
práce představit veřejnosti a odborné porotě.
Žáci z Holic v minulosti takto vytvořili například komiks 
s  příběhem Jiřího Křepelky, aktivního člena katolic-
ké církve, celoživotního optimisty, podnikavého muže 
a sportovce. Nebo vznikla video reportáž o Marii Poláč-
kové, bývalé ředitelce Gymnázia Dr.  Emila Holuba, sviž-
ná animace s příběhem signatáře Několik vět Karla Říhy 
a  reportáže příběhů dalších osobností z  Holic. Všechny 
prezentace příběhů najdete na webových stránkách pri-
behynasichsousedu.cz. Do projektu se zapojilo již 14 000 
žáků a  studentů po  celé České republice, kteří zdoku-
mentovali celkem 3 480 pamětnických příběhů.
V Holicích nyní pracují čtyři týmy, dva v ZŠ Komenského 
a po jednom v ZŠ Holubova a na gymnáziu. Už se těšíme 
na zpracování příběhů Jiřího Freda Jedličky, Jiřiny Bran-
dové, Marie Hladíkové či Hany Demlové.

Žádná učebnice nedokáže tak jedinečným způsobem 
inspirovat jako vyprávěný příběh. Profesionálně zpraco-
vané pamětnické příběhy si pak mohou nejen účastníci 
projektu prohlédnout, poslechnout a  taky trochu zažít 
na interaktivní výstavě Tichá hrdinství v pardubickém In-
stitutu Paměti národa. Expozice je pro veřejnost otevřena 
vždy od čtvrtka do neděle.

Veronika Wasserbauer
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Tajný výlet „37. ročník Memoriálu Ládi Vondrouše“
Vážení příznivci Tajného výletu a  nadšení cestovatele, 
další ročník se už chystá. „37. ročník Memoriálu Ládi Von-
drouše“ se bude konat 17.–18. května 2025.
Budeme rádi, pokud si tento víkend v  kalendáři zablo-
kujete pro tuto akci a doufáme, že se na startu sejdeme 
v hojném počtu.
Oficiální přihlášku s podrobnými informacemi zašleme bě-

hem měsíce ledna všem, kteří se tajného výletu již účast-
nili. Také těm, kteří by se rádi zúčastnili a sdělí nám emailo-
vou adresu (možno zaslat na e-mail kubanna@seznam.cz, 
popř. na tel.: 721 662 535 nebo kamenickasvetlana@gmail.
com).

Anna Kubátová a Světlana Kamenická
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Klub českých velocipedistů Holice úspěšně 
zakončuje sezonu 2024
Klub českých velocipedistů jako člen 
TJ Sokol Holice končí letošní cykli-
stickou sezonu s  radostí nad řadou 
uspořádaných akcí, které přilákaly 
a potěšily nejen naše členy, ale i širo-
kou veřejnost.
Červenec
29. července – 3. srpna
Pět našich členů se vydalo na  pěti-
denní „puťák“ údolím Berounky, a to 
z Rakovníka do Prahy.
Srpen
10. srpna
Následovala malá prázdninová vy-
jížďka přes Borohrádek, Novou Ves 
a Poběžovice.
14. srpna
Ve  středu před Africkým muzeem 
Dr.  Emila Holuba vystoupil Jan Ře-
pka a  BÁJSYKLBAND s  koncertem 
o  šlapacích kolech, udržitelném roz-
voji a neudržitelné touze. Na koncert 
přišlo několik našich členů i se svými 
koly.
21. – 23. srpna
Proběhla výprava na vysokých kolech 
z Vysokého Mýta do Vídně, pořádaná 
Spolkem českých kolařů cestovate-
lů Vysoké Mýto. Jízda byla vzpomín-
kou na  vysokomýtského hodináře 
Jana Veise, který na  vysokém kole 
zvládl dojet za den z Vysokého Mýta 
až do  Vídně. Přihlásilo se 14  jezdců 
s průměrným věkem 55,6  let, celko-
vý věk účastníků činil 779 let. O této 
akci jsme již v  tomto listě podrobně 
informovali.
25. srpna
Dva naši zástupci se opět se svými 
koly zúčastnili pozdravení a  uvítá-
ní Dagmar Peckové na  Reslově ná-
městí v  Chrudimi před kostelem 
Nanebevzetí Panny Marie, ještě před 
slavnostní mší a zahájením festivalu 
Zlatá Pecka.
Září
2. září
Několik členů klubu se účastní cyk-
lo výjezdu v  Písku, kde se také se-
šli účastníci jízdy z  Vysokého Mýta 
do Vídně.
7. září
Konečně se konala naše největší klu-
bová akce, 14. ročník Setkání histo-
rických kol v Holicích, na který přije-
lo 28  jezdců. Tentokrát jsme vyrazili 
do  Dašic a  zúčastnili se oslav posví-
cení. Jeli jsme přes Dolní Roveň, kde 
nás přivítal starosta spolu s  několi-
ka občany a  připravili nám drobné 
občerstvení. Dále jsme pokračovali 

do obce Platenice k místnímu malé-
mu hřbitůvku s pamětní deskou, kde 
bylo objeveno keltské sídliště z první-
ho tisíciletí před n. l. Do  Dašic jsme 
dorazili za  doprovodu místního kro-
nikáře, pana Horského, který všech-
ny seznámil s historií Dašic a provedl 
nás městem. Následoval dobrý oběd 
v  místní hospůdce a  prezentace na-
šeho klubu v  areálu u  kulturního 
domu. Po prohlídce „Dašických skle-
pů“ jsme se vydali na zpáteční cestu 
do Holic.
8. září
S  jedenácti jezdci jsme se zúčastnili 
23. ročníku cyklistické akce „Hradec 
na kole“ v Hradci Králové.
27. září
V holické sokolovně proběhla Noc so-
koloven, kde jsme byli přítomni s na-
ším praporem.
28. září
Vyjeli jsme na  oslavu 70. výročí za-
ložení Českého svazu žen ve  Slatině 
nad Zdobnicí, kde jsme prožili pří-
jemné odpoledne plné zábavy, hud-
by a bohatého programu.
Říjen
26. října
Tři naši členové se zúčastnili vyjížďky 
Po stopách truhláře Levinského z Vy-
sokého Mýta do Přelouče.
Listopad
2. listopadu
Naši cyklisté se objevili na akci „Praž-
ská míle“ a  následně i  „Letenského 
šneka“ (závod v  pomalé jízdě). Této 
akce, určené pouze pro vysoká kola, 
se zúčastnili tři naši jezdci – Valenta, 
Formánek a  Klepáček a  doprovod 
jim poskytla Renata Valentová. Jed-
nalo se o 30. ročník této republikové 
akce s  účastí více jak 40 jezdců vý-
hradně mužského pohlaví.

9. listopadu
Naše sezona byla zakončena sym-
bolickým „zamykáním kol“. Předtím 
jsme se ještě zúčastnili závodu šla-
pacích autíček, 4. ročníku Martin-
ské jízdy, Memoriálu Josefa Dostála, 
na  městském stadionu v  Holicích, 
kde nás přivítali tradičně vřele. Poté 
jsme se přesunuli do  autokempu 
Hluboký, kde na pláži proběhlo spo-
lečné fotografování a  slavnostní 
uzamčení kol, kterého se ujali naši 
nejmladší účastníci – tři malí cyklis-
té. Závěrem jsme zamířili do Horních 
Ředic a poté na oběd v  jedné holic-
ké hospůdce, kde jsme si pochutnali 
na  svatomartinské huse, rekapitulo-
vali uplynulou sezonu a plánovali vý-
hled na příští rok.

Závěrem
Rok 2024 byl pro Klub českých velo-
cipedistů Holice plný nezapomenu-
telných zážitků, sportovního ducha 
a  příjemných setkání. Naši členové 
se opět dokázali spojit a  společně 
oslavovat radost z  jízdy na  kole, tra-
dici i soudržnosti komunity. S velkým 
nadšením již plánujeme akce pro 
nadcházející rok a  doufám, že nás 
čeká stejně úspěšná sezona jako ta 
letošní. 
Děkujeme všem za  podporu a  tě-
šíme se na  nové cyklistické výzvy 
a  dobrodružství, které přinese rok 
2025!
Děkujeme městu Holice, TJ Sokol 
Holice a  všem našim i  přespolním 
členům, ale také kamarádům z okol-
ních klubů za účast na našich akcích 
a pozvání na jejich vyjížďky.

Václav Kment



Co je u nás nového
Je tu přelom října a listopadu. Dny se 
zkracují, sluníčka je málo a mezi nás 
přišla halloweenská strašidla. Posled-
ní říjnový den proběhla Halloween-
ská stezka s  velkou účastí strašidel 
a hned druhý den ta strašidla vyrazila 
do školní družiny na Halloween party. 
Ze Slovenska k nám přišly poštou zá-
ložky ze Základní školy Púchov, kte-
rá se stejně jako naše škola účastní 
projektu „Záložky do  knihy spojují 
školy“. První pondělí v  měsíci pro-
běhlo tradiční setkání s předškoláky 
„Hrajeme si na  školu“. Žáci čtvrtých 
ročníků se v  rámci výuky vlastivě-
dy vydali do  Nasavrk, kde navštívi-
li expozici Země Keltů. Hned další 
pondělí 11. listopadu proběhl projekt 
„Martin na bílém koni“. Děti a učitelé 
tento den zvolili bílé oblečení např. 
bílé tričko. Odpoledne ve školní dru-
žině vypukly koňské dostihy Hoby 
horse. I přes velmi chladné počasí si 
děti závody velmi užily. V devět hodin 
žáci 3.–5. ročníku odešli na  divadel-
ní představení v  anglickém jazyce – 
John a Mary.
Ve  středu 13. listopadu třída 4.B ab-
solvovala program „Svět Dinosaurů, 
aneb strategie přežití“ ve  vzděláva-
cím centru „Sféra“ v  Pardubicích. 

Ve  čtvrtek do  kulturního domu vy-
razili prvňáčci a  třeťáci na  divadelní 
představení Ene bene na motivy po-
hádek Karla Jaromíra Erbena. 
25. listopadu navštívili páťáci Skanzen 
v Krňovicích, absolvovali komentova-
nou prohlídku „Život na vesnici“ a vy-
robili si perličkové ozdoby. Protože už 
Vánoce pomalu klepou na dveře, 29. 
listopadu proběhl opět vydařený Ad-
ventní jarmark, kterému předcházel 
projektový den na téma Vánoce.
Přejeme krásný adventní čas.

Helena Žižková
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Podzimní slavnosti na ZŠ Holubova 
přilákaly děti i rodiče
Dne 24. října 2024 se na ZŠ Holubo-
va uskutečnily Podzimní slavnosti, 
které přilákaly děti, rodiče i  přátele 
školy. Pro děti byly připraveny kre-

ativní dílny, ve  kterých si mohly vy-
zkoušet například dlabání dýní, vy-
rábění podzimních dekorací nebo 
zdobení perníčků. Velký úspěch 
měl také fotokoutek a  tradiční ha-
lloweenská zábava Apple bobbing, 
která přinesla všem spoustu legra-
ce. Nechybělo ani oblíbené opékání 
buřtů, výroba pavoučků, sportovní 
aktivity a spoustu dalších dílen, kte-
ré pro děti připravili učitelky a učitelé 
Holubovky. 
Pro všechny účastníky byla nachys-
taná kavárna s  občerstvením, kde 
mohli ochutnat dýňové dobroty 
a odpočinout si. Organizaci akce ak-
tivně podpořili členové školního par-
lamentu, kteří pomohli zajistit pestrý 
program pro návštěvníky všech vě-
kových kategorií. 
Slavnosti se setkaly s  velkým zá-
jmem, za což patří poděkování všem, 
kteří se podíleli na organizaci, i všem 
návštěvníkům za skvělou atmosféru.

Kateřina Kopecká

Pocta Karlu 
Malichovi

Dne 17. října 2024 proběhla v budově 
ZUŠ Karla Malicha v Holicích vernisáž 
obrazů žáků výtvarného oboru s ná-
zvem Inspirace Karlem Malichem. 
V  celé budově školy si můžete pro-
hlédnout v  průběhu roku velkofor-
mátová plátna malovaná akrylovými 
barvami a  dotvořená netradičními 
materiály. Obrazy jsou inspirovány 
tvorbou významného umělce Karla 
Malicha. Atmosféru vernisáže krásně 
doprovázely zvuky harf, za které dě-
kujeme strunnému oddělení.
Na výstavu obrazů vás srdečně zve-
me.

Lenka Jandová Prokešová, 
Edita Slabá
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Žáci z Komenčáku zažili 
podzim plný dobrodružství 
a vánoční atmosféry
Podzimní měsíce na II. stupni v Komenčáku byly nabité 
zážitky, které se neomezily jen na  školní lavice. Osmáci 
si například užili netradiční přírodopisnou výpravu, když 
před podzimními prázdninami vyrazili do  Chvojence 
za kočkovitými šelmami. V rodinné chovatelské stanici se 
seznámili s více než 30 šelmami, které jsou nejen zvyklé 
na  své majitele, ale často si i  rády hrají a  mazlí se. Nej-
větší pozornost si získala dvojice rysích mláďat, Dobby 
a Pedro, kteří svými rošťárnami rozesmáli celou skupinu. 
Žáci se zamilovali také do přítulných pumích slečen a ne-
únavné levhartice Poppy, jejíž energie všechny doslova 
vyčerpala. Velkým zážitkem byla i setkání s  lví rodinkou 
a tygřími sestrami Surajou a Satájou, které se prý nemo-
hou nabažit letního koupání.
Ve škole se ale nezůstalo jen u kočkovitých šelem. V rám-
ci přírodopisných hodin a biologického kroužku si žáci vy-
zkoušeli chov nočních motýlů martináčů pajasanových. 
Housenky, které dorazily z Ostravy, potřebovaly pořádný 
výkrm – v tomto případě velké množství šeříkového listí. 
Po třech týdnech péče se housenky zakuklily a brzy se 
z nich vylíhli krásní motýli. Žáci měli jedinečnou možnost 
sledovat celý proces od kuklení až po rozmnožování. Ob-
čas se některý motýl pokusil o útěk na školní chodbu, což 
bylo příjemným zpestřením výuky. Přestože motýli v do-
spělosti už nepřijímají potravu a jejich život je krátký, zů-
staly po nich vzpomínky v podobě studijního materiálu 
a vajíček, díky nimž bude chov pokračovat i nadále.
Podzimní aktivity nebyly jen o přírodě. Žáci šesté a sedmé 
třídy navštívili městskou knihovnu, kde si v oblasti literatu-
ry vyzkoušeli skupinovou práci a objevili široký výběr knih 
připravených speciálně pro jejich věkovou kategorii. Pro-
gram obohacený o povídání o historii knihovny žáky zaujal 
a knihovnice přislíbila další setkání v příštím pololetí.
Poslední říjnový den Komenčák proměnil městský park 

v království strašidel. Ten se zaplnil dětmi s lampiony, kte-
ré na  halloweenské stezce plnily úkoly a  sbíraly sladké 
odměny. Akce, kterou připravila škola pro své mladší spo-
lužáky, byla plná smíchu a příjemného napětí.
O měsíc později, 29. listopadu, vypukl na prvním stupni 
tradiční adventní jarmark. Už při vstupu byla cítit vůně 
domácího cukroví, pečiva a čerstvé kávy. Žáci si připra-
vili k prodeji krásné přírodní dekorace vytvořené během 
projektového dne, výtvarné výchovy a  pracovních čin-
ností. Děti si navíc mohly v dílničkách vyrobit své vlastní 
vánoční ozdoby a suvenýry. Velký úspěch měla také bur-
za hraček, kde si mohly děti za symbolickou částku vy-
brat hračku. Na závěr jarmarku měli účastníci možnost si 
zakoupit lístky na 2. ročník Školního plesu, který se usku-
teční 22. února 2025.
Nejen v Komenčáku, ale i na cestách se žáci připravovali 
na adventní čas. Osmáci a deváťáci se vydali do Brna, kde 
je čekaly nejen vánoční trhy, ale i kulturní zážitek v podo-
bě návštěvy slavné vily Tugendhat, zapsané na Seznam 
světového kulturního dědictví UNESCO. Dějepisná ex-
kurze byla doplněna návštěvou vědeckého centra VIDA!, 
kde žáci měli příležitost si vyzkoušet interaktivní exponá-
ty zaměřené na fyziku, chemii, biologii a matematiku.
Podzim a začátek zimy tak byly pro žáky Komečáku plné 
nejen učení, ale i objevování a zábavy.

Radka Adamírová

Franz Kafka a humor?
Je to přesně 100 let, co zemřel německy píšící autor Franz 
Kafka, který působil v  dvojjazyčné Praze. A  co po  něm 
vlastně zbylo? Kafka has left the building je název diva-
delního představení kabaretní skupiny Das Thema, která 
ve  čtvrtek 7. listopadu zavítala do  pardubického Divadla 
29 a představila studentům němčiny 3. ročníků holického 
gymnázia v originálním zpracování život a dílo tohoto lite-
rárního umělce. Kdo měl v plánu schovat se v setmělém 
hledišti a tiše naslouchat, byl zklamán. Divadelní předsta-
vení tohoto souboru je vždy netradiční, překvapivé, mís-
ty šokující a  hlavně interaktivní! Vzduchem létala jablka, 
po zemi lezli brouci, diváci diktovali hercům dopisy svému 
otci nebo dostávali razítka jako na úřadě. Podle slov zúčast-
něných žáků: „Tohle jsme fakt nečekali!“ A aby té němčiny 
nebylo málo, po divadle jsme se přesunuli do Goethe-Zen-
tra na Pernštýnském náměstí a pokusili se pochopit ně-
mecký humor. Že nic takového neexistuje? S aplikací Ac-
tionbound jsme se seznámili s tamní výstavou Deutscher 
Humor a  ANO, Němci mají smysl pro humor! Další akce 
z řady Tag mit Deutsch je za námi, těšíme se na tu příští.

Jana Doskočilová

Advent 
v mateřské škole Holubova
Těšení na Vánoce jsme letos zahájili oslavou svátku sva-
tého Martina. Starší děti si pro ty menší připravily krás-
ný příběh o Martinovi, který doprovodily zpěvem a hrou 
na  hudební nástroje. Poté si vyzkoušely v  parku různé 
sportovní disciplíny inspirované tímto tématem a  tento 
svátek jsme zakončili vynikajícím obědem. 
Druhá část listopadu byla věnována přípravám na Váno-
ce. Vyrábění ozdob na  náměstí, nacvičování vánočního 
pásma pro klienty sanatoria Topas. Kouzlo Vánoc do naší 
mateřské školy přivolalo rozsvícení vánočního stromu 
mezi sokolovnou a školou. Děti si tentokrát připravily vy-
stoupení s názvem Kouzlo Vánoc a provedly nás tak tra-
dicemi vánočních svátků. 
Nyní už netrpělivě vyhlížíme Mikuláše, čerta a  anděla, 
těšíme se na vánoční dílničky a besídky s  rodiči, a  také 
na  Ježíška, pohodu, klid, přátelství a  čas dobrých skut-
ků. Proto vám všem čtenářům posíláme z naší mateřské 
školy mnoho smíchu, naděje, a hlavně zdraví v tomto vá-
nočním čase.

Zuzana Horčičková



Gymnaziální Erasmus+ do Dánska a na Slovensko
V termínu 6.–12. října 2024 navštívilo 20 studentů ze tří-
dy 7. C místního gymnázia spolu se dvěma učitelkami 
partnerskou školu Gymnasium Greve nedaleko Kodaně. 

Výjezd se uskutečnil v rámci projektu ERASMUS+, tudíž 
převážná část nákladů byla financována z  evropských 
zdrojů. Jako první výprava z dalších plánovaných v rám-
ci ERASMUS+ jsme až do Kodaně a zpět cestovali v  tak 
velké skupině veřejnou dopravou a nutno dodat, že celý 
výjezd byl naprosto bez problémů. Ubytování a stravová-
ní jsme měli zajištěné v hostelu v kodaňské čtvrti Ishoj. 
Po příjezdu nás v pondělí čekala nejprve prohlídka ško-
ly a  seznamovací hry s  dánskými studenty. Odpoledne 
jsme využili v  Dánsku velmi oblíbený dopravní prostře-
dek a na zapůjčených kolech jsme se vypravili k místní-
mu opevnění z 1. světové války, kde si studenti zahráli za-
jímavou dějepisnou hru. Vrcholem dne byla pak příprava 
českých a dánských pokrmů ve školní gastronomické la-
boratoři a následný česko-dánský večer. Úterý jsme strá-
vili opět ve škole, společně s dánskou třídou naši studenti 
pracovali na projektu týkajícím se kulturní diverzity, který 
následně dokončili ve čtvrtek. Výsledkem projektu jsou 
zajímavá videa. Ve středu jsme spolu s dánskými studen-
ty navštívili Kodaň. Dopoledne jsme si s velmi originální 
průvodkyní prošli známou alternativní čtvrt Christiania. 
Odpoledne si dánští studenti připravili komentované 
prohlídky centrem hlavního města. Do Kodaně jsme se 
znovu vrátili v  pátek. Nejprve nás dánský učitel dějepi-
su provedl okolím hlavního nádraží. Zde jsme se dozvě-
děli něco z  historie této části Kodaně. Poté jsme spolu 
s  dánskými studenty navštívili zábavní park Tivoli, kde 
naši a dánští studenti využili neformálního prostředí zá-
bavního parku k  dalšímu sbližování. Celý projekt probí-
hal samozřejmě v  angličtině, proto doufáme, že pobyt 
studentům poskytl možnost procvičit se v cizím jazyce, 
stejně tak jako možnost poznat vrstevníky v jiné zemi, po-
znat jiný školský systém a podnítil je k dalšímu cestování. 
O tom, že se studentům výjezd líbil, svědčí i níže citované 
komentáře. 
Komentáře k pobytu od účastníků:
„Náš týden v Dánsku jsem si užila, měl všechno. Poznali 
jsme dánskou kulturu, historii Kodaně a hlavně studenty. 
S nimi jsme si užili spoustu legrace, ale dozvěděli jsme se 
i něco o nich či o jejich škole.“ 
„Na  našem výjezdu do  Dánska jsme měli jedinečnou 
možnost nahlédnout do školního života našich vrstevní-
ků. Společně jsme se smáli a poznávali kulturu jiné země. 
Zjistili jsme, že se v mnohém liší, ale máme i spoustu spo-
lečného. Moc jsme si to všichni užili a těšíme se, až přije-
dou na návštěvu k nám.“ 

Ve stejném týdnu od 7.–11. října vyjela i polovina třídy 5. C, 
která navštívila v  rámci projektu Erasmus+ slovenské 
město Trenčín. Na naší spřátelené škole, Gymnáziu Ľudo-
víta Štúra, jsme se zúčastnili výuky a zahráli si volejbalový 
zápas s paralelní třídou. Dále nás místní studenti provedli 
po památkách Trenčína a také s námi jeden den navštívili 
lázeňské město Trenčianské Teplice. Během pobytu jsme 
zhlédli i mnoho dalších významných míst ve městě, jako 
například Trenčianský hrad, římský nápis z roku 179 n. l., 
Katův dům nebo galerii známého slovenského malíře M. A. 
Bazovského. Poslední den našeho pobytu jsme se znovu 
vydali do gymnázia, kde jsme si se slovenskými vrstevníky 
poměřili znalosti o Ľudovítu Štúrovi a Emilu Holubovi (sou-
těž vyhrál „nepřekvapivě“ Vojta Hemelík). Na závěr jsme 
také všichni, včetně obou učitelek, Evy Pýchové a Šarloty 
Uhrinové, obdrželi certifikáty za  účast v  tomto projektu. 
Celý týden jsme si velmi užili, odnesli jsme si mnoho zážit-
ků a také získali nové přátele. Nakonec bych chtěla za nás 
všechny poděkovat za možnost účastnit se této aktivity.
Zde jsou zážitky některých zúčastněných studentů:

„V Trenčíně se mi moc líbilo, bylo to nádherné město plné 
historie a zajímavých míst. Navíc jsme tam navázali přá-
telství, která přetrvají i po našem odjezdu.“ 
„Na Slovensku se mi velice líbilo, program byl sice velmi na-
bitý, ale moc zajímavý. Nejvíc se mi líbila návštěva hradu.“
Předpokládáme, že i v dalších letech dostanou další stu-
denti gymnázia možnost vyjet na ERASMUS+ za hranice 
naší země rozšířit si obzory, proto si účastníci výjezdu ze 
třídy 7. C připravili pro třídy 2. A  a  6. C na  17. října 2024 
workshop, ve  kterém jim nasdíleli své zážitky, postřehy 
a  dojmy, ukázali výsledky společného projektu. Dise-
minaci neboli výměnu zkušeností z projektu si 5. C pro 
zbývající spolužáky ze třídy a pro paralelní třídu 1. A při-
pravila ve středu 16. října v aule naší školy. Tyto akce se 
uskutečnily v rámci ERASMUS+ Days, které na naší škole 
probíhají. Závěrem moc děkujeme partnerským školám 
Gymnasiu Greve a  Gymnáziu Ľudovíta Štúra za  pestrý 
program a velmi vřelé přijetí. Už teď se těšíme na jejich 
návštěvu u nás v roce 2025.

Kateřina Kay a Denisa Schejbalová

14

Z HOLICKÝCH ŠKOL
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Z HOLICKÝCH ŠKOL, SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Šesťáci z Holubovky 
v Automatických mlýnech

Po zářijovém adaptačním pobytu v Bělči nad Orlicí, který 
obměněné třídní kolektivy stmelil, měli po měsíci šesťáci 
opět možnost spolu zažít něco nového…
Tentokráte díky podpoře MAS Holicko o. p. s., která nám 
zajistila program i  dopravu, jsme navštívili vzdělávací 
centrum SFÉRA v  Automatických mlýnech. V  pondělí 
14.  října jela do  Pardubic 6.B a  o  dva dny později 6.A. 
Účastnili jsme se dvou programů – Grafika: Concept art 
a ilustrace, Kov: Můj vlastní přívěsek. Tyto dva zcela odliš-
né programy, jeden zaměřený na  moderní počítačovou 
tvorbu komiksů a  druhý na  tradiční řemeslnou výrobu, 
spojilo jedno – nadšení a radost z výsledku.

Eva Štoková
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Ohlédnutí za sezonou 2024 klubu BIKE FREAKS HOLICE
Sezona 2024 byla pro cyklistický klub Bike Freaks Holice 
mimořádně úspěšná a nabitá akcemi. 
Nejdál to letos dotáhli cyklotrialisti. Do české reprezenta-
ce se dostali Filip Horčička a Vojta Hendrych. Filip si při 
své premiéře na MS v Německu připsal 16. místo. Starší 
Vojta se stal ve francouzském Jeumontu juniorským vi-
cemistrem Evropy a boj o světový titul ho čeká před Vá-
noci v Abu Dhabí.
Úspěšní byli i  naši bikeři. Marek Nechuta vyhrál velmi 
prestižní Pražský pohár, což je seriál 5 závodů. Adam Pa-
poušek vybojoval třetí místo na  mistrovství republiky 
horských kol v disciplíně Eliminátor a spolu s Eliškou Za-
jačíkovou byl nominován do výběru Pardubického kraje 
na Olympiádu dětí a mládeže pro závod horských i silnič-
ních kol. Anežka Zajačíková byla druhá v celkovém pořadí 
seriálu závodů Kolo pro život, který zahrnoval 8 závodů 
po celé republice. Závodili jsme na mnoha dalších repub-
likových i  regionálních závodech, soupis našich medailí 
by byl opravdu dlouhý. 
Na závěr bychom chtěli popřát mnoho úspěchů v další 
kariéře Pavlu Šumpíkovi, skvělému klukovi, letos jedno-
mu z nejlepších juniorů na světě, který s cyklistikou za-
čínal v našel klubu a od příštího roku bude jezdcem jed-
noho z  nejlepších světových týmů, holandského Team 
dsm-firmenich PostNL.
Za podporu děkujeme městu Holice, Pardubickému kraji 
a holické firmě Penta – servis.
Poděkování patří i rodičům, kteří cyklistice a sportování 
svých dětí věnují nejen spoustu času, ale i  značné úsilí 
a prostředky.

Už teď se těšíme na sezonu 2025.
Jiří Hendrych a Pavel Bečka

Foto: Adam Papoušek

Lukáš Forejtek 
reprezentoval Holice 
na mistrovství světa 
a mistrovství Evropy
Holický sportovec a reprezentant České republiky v ben-
chpressu slaví tento rok další sportovní úspěchy. Lukáš 
Forejtek se posilování aktivně věnuje již patnáct let, závo-
dí dvanáctou sezonu. Tento rok soutěžil v rámci federace 
GPC (celosvětová federace v silovém trojboji) za tým Po-
werlifting Vrchlabí.
V dubnu 2024 se zúčastnil Mistrovství ČR a SR v bench-
pressu ve Vsetíně v kategorii muži do 110 kg. Se zvednutý-
mi 200 kg se umístil na 4. místě. V květnu závodil v Trut-
nově na Mistrovství Evropy v benchpressu, kdy zopakoval 
stejný výkon, jako na mistrovství ČR a stal se vicemistrem 
Evropy, opět v  kategorii muži do  110 kg. V  říjnu soutěžil 
na  mistrovství světa v  Trnavě. Při osobní váze 103,4 kg 
zvednul 205 kg, podařilo se mu také zvednout 210 kg, ale 
podle rozhodčích to byl neplatný pokus. I přes to obsadil 
ve své kategorii 5. místo.
Tyto úspěchy by se neobešly bez podpory sponzorů: Ko-
vovýroba Chroustovice, město Holice, Půjčovna staveb-
ní mechanizace Chaloupka Holice, B-Fit Pardubice, Tým 
Powerlifting Vrchlabí. Tímto by jim a rodině chtěl podě-
kovat a těší se na další soutěže v příštím roce.

Tereza Samková
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Neděle 3. listopadu 2024, se nesmazatelně zapíše 
do historie holického florbalu
V neděli 3. listopadu 2024 se v Holicích konal první tur-
naj našeho nově vzniklého holčičího týmu. Této historic-
ké události se zúčastnily i týmy z Hořic, Dobrušky, Svitav 
a Jičína, které si přijely zahrát a poměřit síly s našimi nad-
šenými florbalistkami.
Na  domácím hřišti se holky ukázaly ve  složení: Nikola 
Bártová, Nikol Janurová, Tereza Tlapáková, Laura Valíčko-
vá, Anežka Zajačiková, Nina Žďárková.
Turnaj byl plný napětí, skvělých momentů a  sportovní-
ho ducha. Naše holky ukázaly, co v nich je, a podařilo se 
jim vybojovat vítězství, což přineslo velkou radost nejen 
hráčkám, ale i  trenérům a  fanouškům. Atmosféra byla 
úžasná a podporu si hráčky vychutnávaly naplno.
Tento turnaj je důležitým krokem nejen pro holky, ale 
i  pro celý holický florbal. Je to totiž vůbec první holčičí 
florbalový tým v historii našeho města, a tak je to skvělá 
příležitost pro rozvoj dívčího sportu ve městě.

Komentář Tomáše Faltejska: 
Již nějakou dobu v klubu myšlenka čistě dívčího družstva 
rezonovala, bylo ale potřeba si stanovit potřebné kroky 
vedoucí k systematické práci na  rozšiřování členské zá-
kladny, a  to, jak s  dívkami chceme pracovat, přeci jen 

dívčí sport je specifický. Také si myslím, že potenciál dív-
čího týmu v Holicích je obrovský, jen je před námi ještě 
spousta práce. Věříme, že tento tým čeká slibná budouc-
nost. Děkujeme všem, kteří přišli podpořit a dodali našim 
hráčkám odvahu na hřišti!
Fotogalerii z  turnaje naleznete na  www.flickr.com/pho-
tos/ibkholice/albums/.

Tomáš Faltejsek

Pavel Kop 
mistrem světa

V hlavním městě Maďarska Budapešti se od 8. do 10. lis-
topadu uskutečnilo mistrovství světa v  nohejbale. Pře-
hlídky nejlepších nohejbalistů světa se zúčastnil i holický 
rodák Pavel Kop a  společně se svými spoluhráči získal 
zlaté medaile v  soutěži trojic, když ve  finálovém duelu 
porazili své největší konkurenty ze Slovenska 2:0 na sety. 

Petr Kačer
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Zdravíme čtenáře Holic-
kých listů. Jedna důležitá 
zpráva na úvod.
V  neděli 20. října 2024 
nám byl předán pomy-
slný klíč od naší haly pro 
stolní tenis. Brigáda byla 
výživná, celé dopoledne 
jsme uklízeli, opravova-

li, přidělávali a  další práce, které nám umožní začít tré-
novat, hrát zápasy. První trénink v novém (vymalováno) 
okusila mládež. Bylo pondělí 21. října 2024 a my všichni 
byli rádi, že už nemusíme dojíždět na tréninky, ale jsme 
doma v Holicích. Byla hromada nedostatků, které přiná-
ší provoz v  herně. Kdo jiný by to měl vyřešit než horká 
linka na technické služby. Pan ředitel Dobrovolský a jeho 
perfektní „soubor“ nám vždy vyšli vstříc, opravovali, co 
bylo v jejich možnostech, případně vyřešili věci, které ne-
přísluší klubu řešit. Pánové, počínaje ředitelem a konče 
řemeslníkem, moc vám děkujeme za provedené služby.
Nyní nám běží to hlavní, proč ten sport děláme. Zápa-
sy, utkání, turnaje, kolektiv, zábava a další požitky ze hry 
s  kulatým v  průměru čtyřicetimilimetrovým plastovým 
míčkem.
Mládež poctivě trénuje, zúčastňuje se bodovacích turna-
jů a výsledky jsou jako na houpačce. Nebudu tady jme-
novat všechny turnaje kde jsme byli, ale někdy to jsou 
pěkné nervy. I nějaká slzička padne. Mládež nemá dlou-
hodo-bé soutěže, jsou pouze bodovací turnaje rozdělené 
dle věku. Zase už můžeme trénovat na robotu, který nám 
umožní lépe spolupracovat se začínající mládeží. Nejsme 
kolektivní sport, musíme si „vypiplat“ každého individu-
álně, což není někdy vůbec jednoduché. Skloubit ruce, 
nohy, hlavu, pohyb je někdy nadlidský výkon. Ono to pů-
jde, vždy to šlo, ale není ten progres tak rychlý, musíme 
být trpěliví.
Dospělí hrají dlouhodobé soutěže, rozdělené dle výkon-
nosti. Muži A  hrají celorepublikovou 3. ligu, kde nastala 
jedná velká změna. Pro velkou náročnost a dlouhotrvají-
cí zápasy (někdy 5 hodin a více) asociace stolního tenisu 
zkrátila celé utkání takto. Už se nekončí desátým bodem, 
ale osmým. Proto vidíte v souhrnu výsledků číslo 8, pří-
padně může být remíza 7:7. Muži B, C hrají krajskou sou-
těž a tady se končí desátým bodem a je konec, případně 
remíza 9:9. Muži D, E hrají okresní soutěže a tady se do-
hrává úplně všechno. Zase i tady může být remíza 9:9. Toť 
na vysvětlenou, jak to u nás vypadá.

Souhrn odehraných zápasů v sezoně 2024/2025
3. liga – mužstvo A
ST EUROMASTER Kolín – KST Holice A   8:4
Mádlo 2; Kycelt 1; Volhejn D. 1
KST Holice A – TJ Sokol Jaroměř-Josefov   8:2
Volhejn D. 2; Jahoda 2,5; Mádlo 1,5; Koubek R. 1,5; Jelínek 
0,5
KST Holice A – TJ Tatran KRPA Hostinné   8:3
Jahoda 3,5; Mádlo 1,5; Jelínek 1,5; Puchmeltr 1; Koubek R. 
0,5
TTC Ústí nad Orlicí – KST Holice A   3:8
Mádlo 3,5; Jelínek 1,5; Kycelt 1,5; Puchmeltr 1,5
TTC Kostelec nad Orlicí A – KST Holice A   4:8
Jelínek 3,5; Mádlo 2; Koubek R. 1,5; Kycelt 1

Divize – mužstvo B
TTC Skuteč A – KST Holice B   10:6
Puchmeltr 3,5; Socha 2,5 

TTC Hlinsko A – KST Holice B   10:8
Puchmeltr 4,5; Socha 3,5 
KST Holice B – TJ Jiskra Heřmanův Městec A   1:10
Puchmeltr 1
KST Holice B – Tesla Pardubice B   4:10
Puchmeltr 3; Socha 1 

KP1 – mužstvo C
TJ Sokol Chrudim A – KST Holice C   10:3
Theodor J. 2; Andrlík 1
TJ Trojovice B – KST Holice C   8:10
Theodor J. 3,5; Hladík 3,5; Andrlík 1,5; Vraštil 1,5
TJ Trojovice A – KST Holice C   10:1
Hladík 1
TJ Sokol Chrudim B – KST Holice C   10:5
Theodor J. 1,5; Hladík 1,5; Andrlík 1; Murdych 1

OP1 – mužstvo D
TJ Sokol Přelouč A – KST Holice D   10:8
Kněžour R. 2,5; Hloušek 2; Murdych 2; Hendrych L. 1; Krej-
čík 0,5
TJ Tesla Pardubice F – KST Holice D   16:2
Kněžour R. 1; Murdych 1 
TJ Sokol Dolní Ředice, z.s. B – KST Holice D   6:12
Hloušek 3; Murdych 2; Hendrych L. 2; Krejčík 2; Kněžour 
R. 1; WO 2

OP2 – mužstvo E
TJ Tesla Pardubice G – KST Holice E   13:5
Hendrych L. 3; Hendrych J. 1; Kněžour J. 1
KST Holice E – TJ Sokol Dolní Ředice, z.s. C   9:9
Hendrych L. 3,5; Pečinka 2,5; Hendrych J. 2; Hendrych M. 1

Co nás čeká do konce roku 2024. V listopadu pořádáme 
bodovací turnaj mládeže (dorost), 5. prosince 2024 okres-
ní olympiáda škol a  28. prosince 2024 tradiční Vánoční 
turnaj o Nestorův spin v handicapovým zápasem. 
Za klub KST Holice vám všem přeji klidné a hezké Vánoce 
a do nového roku hodně zdravíčka. 
Ať nám to pinká a pinčesu zdar.

René Koubek
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Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

Česká basketbalová federace pro letošní sezonu pořád-
ně zamíchala se složením tří skupin 2. basketbalové ligy. 
V důsledku toho se holičtí muži namísto týmů ze Sever-
ních Čech utkávají s dosud pro ně neznámými týmy z Mo-
ravy a jižních Čech. V prvním dvoukole to byla venkovní 
utkání v Třebíči a Brně. V druhém dvoukole pak domácí 
duely se Žďárem nad Sázavou a Jihlavou. Poté následo-
vala další čtyři utkání venku na palubovkách Jindřichova 
Hradce, Pelhřimova, Českých Budějovic a Písku. Začínat 
sezonu šesti venkovními utkáními z osmi není nic závidě-
níhodného. Nakonec se ale ukazuje, že všechno špatné je 
někdy k něčemu dobré. Rekonstrukce holické sportovní 
haly totiž není k dnešnímu dni, tj. 17. listopadu, stále ho-
tova. A tak sice můžeme na palubovce sportovat, ale ne-
máme se kde převlékat, nemáme se kde sprchovat, ne-
máme kam umístit soupeře a rozhodčí. Vše se odehrává 
v hledišti, kde je to nekulturní a nehygienické. Už šest týd-
nů se čeká a čeká až bude mít beton na podlahách v šat-
nách správnou zbytkovou vlhkost, aby se mohlo položit 
linoleum. Nikdo neví, kdy to bude a  jiná stavební řešení 
se zatím odmítají. Nám nezbývá než doufat, že v následu-
jícím domácím dvoukole, které se bude hrát na konci lis-
topadu, už bude vše hotovo a utkání třetí nejvyšší basket-
balové soutěže v ČR se uskuteční v důstojném prostředí. 

Celostátní 2. liga mužů:
 
BK Lions Jindřichův Hradec – BVK Holice
54 : 68 (15:13 30:26 45:50)
Žaba 15, Vlček 11, Pluhař a Bartheldi po 9, Ulrych 8, Krejčík 
a Kubánek po 7, Kolář 2

GBA Sojky Pelhřimov – BVK Holice
62 : 84 (17:25 26:44 47:70)
Žaba 19, Ulrych 15, Krejčík Ondřej a Kolář po 12, Bartheldi 
10, Vlček 9, Pluhař 5, Drahoš 2 
Třetí dvoukolo zavedlo holické muže na  trip do  jižních 
Čech. Týmu chyběli zranění kapitán Víťa Trojan a  pivot 
Martin Votava. Naopak na  trip odjel už uzdravený roze-
hrávač Pepa Pluhař a na herním projevu týmu se to hned 
projevilo. Když se k němu na rozehrávce připojil stále se 
lepšící mladíček, teprve osmnáctiletý Odra Krejčík, neby-
lo co řešit. Svůj střelecký standard k výkonu týmu přidal 
tradičně Fanda Žaba a holičtí muži si tak z jihu Čech od-
vezli dvě cenná vítězství. 
 
Český pohár mužů 2. kolo:
 
BVK Holice – BK GAPA Hradec Králové
74 : 102 (20:26 38:53 61:76)
Žaba 29, Ulrych 15, Krejčík Ondřej 13, Bartheldi 8, Drahoš 
6, Kubánek 3
Po vítězství nad žďárskými Vlky v 1. kole Českého poháru, 
přivítali holičtí muži ve 2. kole na domácí palubovce tým 
GAPA Královští sokoli Hradce Králové. Královští sokoli 

v současné době vedou tabulku 1. ligy bez porážky a ne-
tají se zájmem o  postup do  nejvyšší basketbalové sou-
těže Kooperativa národní basketbalové ligy. Tým je řízen 
na profesionální bázi a je složený z mladíků a zkušených 
hráčů, kteří několik let hráli v KNBL. Za hradecký tým hra-
je i holický odchovanec Tomáš Dvořák. Samotné utkání 
se neslo v bojovném duchu. Holičtí muži neměli co ztra-
tit a  hradečtí chtěli potvrdit svoji kvalitu. Hrál se rychlý 
a oboustranně útočný basketbal. Po třech čtvrtinách do-
mácí prohrávali „jen“ o patnáct. V poslední části utkání se 
ale projevila lepší kondice hostů, kteří pravidelně točili 10 
hráčů. Domácí naopak hráli jen v sedmi. Chyběli někte-
ří vysokoškoláci, protože utkání se hrálo ve středu večer 
a jejich příjezd z univerzit a bezprostřední návrat zpět by 
byl velmi komplikovaný. Konečná porážka o 30 a obdrže-
ná stovka sice nevypadají nijak přívětivě, ale domácí hráči 
i trenér byli s výsledkem spokojeni. 

Celostátní 2. liga mužů:

Tigers Basketball České Budějovice – BVK Holice
81 : 79 (18:15 48:41 68:59)
Ulrych 16, Žaba 12, Krejčík Ondřej 10, Pluhař a Votava po 9, 
Vlček 8, Kolář 6, Drahoš 5, Kubánek 4

Sokol Písek Sršni B – BVK Holice
88 : 65 (22:10 45:30 70:51)
Žaba 27, Krejčík Ondřej 16, Ulrych 12, Vlček 10, Kolář 4, 
Drahoš 3
Čtvrté dvoukolo, a už třetí trip na venkovní hřiště, absol-
vovali holičtí muži opět na „Jihu“. V sobotním utkání proti 
Českým Budějovicím byli, vzhledem k umístění v tabul-
ce, mírnými favority. Tato skutečnost jim ale na začátku 
svazovala ruce. Když se ve druhé čtvrtině utkání dostali 
do herního rytmu a získali mírné vedení 28:22, přišla stře-
lecká exploze budějovického rozehrávače. Během čtyř 
minut hry na  sebe vzal šest střel v  pořadí dvojka, čty-
ři trojky, dvojka a  všechny úspěšné. Nevídanou šňůrou 
šestnácti bodů otočil vývoj utkání. Ještě v té samé části 
hry se pak zranil holický pivotman Jiří Kolář a musel oka-
mžitě odjet s vykloubeným prsteníčkem do nemocnice. 
Holičtí hráči byli tímto vývojem zaskočeni a jen pomalu 
se znovu dostávali do tempa. V samotném závěru utkání 
se jim podařilo snížit rozdíl skóre na dva body a domá-
cím se naopak přestalo dařit. Třicet vteřin před koncem 
pak hráli domácí dlouhý útok zakončený střelou z  dál-
ky. Střela byla nepřesná, ale ke vší smůle se míč zasekl 
mezi desku a obroučku. V takovém případě má následně 
míč v držení tým, který je zrovna na řadě podle pravidla 
alternativního držení míče. A  podle tohoto pravidla byli 
na řadě zrovna domácí. Do konce utkání zbývalo 10 vteřin 
a domácí hráči si už koncovku pohlídali. 
V  nedělním utkání s  „béčkem“ Písku pak byli favority 
domácí. Město Písek v  současné době prožívá basket-
balovou euforii. Dlouholetá kvalitní práce píseckých Sr-
šňů s mládeží vyvrcholila předloňským postupem týmu 
mužů do nejvyšší basketbalové soutěže Kooperativa ná-
rodní ligy. Pustili se do  této soutěže s  vlastními odcho-
vanci, bez jakýchkoli cizinců. Nikdo jim nevěřil, a  oni to 
dokázali. KNBL udrželi a v letošní sezoně jsou na krásném 
druhém místě za  jasně dominantním Nymburkem. Pí-
secké „béčko“ je složeno ze samých mladých hráčů, kteří 
všichni prošli tzv. píseckou školou. Všechny písecké týmy 
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už od minižáků praktikují stejný systém hry. Mají ho zaži-
tý, vědí o sobě, hrají kolektivně a nesmírně rychle. Holičtí 
muži na písecké palubovce statečně vzdorovali a nepro-
dali svou kůži lacino. Den předtím, v sobotu večer, vyhráli 
písečtí nad Vysokým Mýtem o 50 bodů. Holická porážka 
„jen“ o 23 bodů je tedy z tohoto pohledu lichotivá. 

Nadregionální liga kadetů U 17:
 
BVK Holice – SŠB Pardubice 
83 : 58 (22:12 51:29 63:40) 
Motl 30, Pokorný Vojtěch 16, Pokorný Vít 8, Ducheček, 
Morávek, Lhoták a Synáček po 6, Pitra 3, Kareš 2
 
TJ Svitavy – BVK Holice
40 : 68 (13:15 17:29 28:50) 
Pokorný Vít 17, Motl 14, Pokorný Vojtěch 8, Suchý Lukáš 6, 
Divíšek 5, Synáček, Lhoták, Morávek a Kareš po 4, Pitra 2

Nadregionální liga žáků U 15:

BVK Holice – TJ Svitavy 
54 : 87 (9:19 20:37 31:62)
Majerík Michal 18, Douša 12, Vodák Maxim 11, Krejčík Voj-
těch a Špaček po 4, Caletka 3, Voborník Vlastimil 2 

Východočeský přebor žáků U 13:

BVK Holice – BA Young Diamonds Litomyšl
41 : 65 (14:13 21:36 27:55)
Potočný Jakub 25, Majerík Lukáš 6, Pařízek 4, Voborník 
Lukáš a Tomeš po 2, Urbánková a Sodomka po 1
v odvetě 24 : 59 (4:10 8:28 15:40)
Potočný Jakub 7, Majerík Lukáš a Pařízek po 6, Urbánková 5

BK NAPOS Vysoká nad Labem – BVK Holice
42 : 81 (12:17 25:41 37:67)
Potočný Jakub 24, Abel 13, Urbánková a Pařízek po 12, So-
domka 10, Majerík Lukáš 7, Abelová Liliana 2, Špráchal 1
v odvetě 49 : 71 (21:20 29:35 39:55)
Potočný Jakub 21, Abel 17, Pařízek 14, Majerík Lukáš 9, Ur-
bánková 6, Sodomka 4

BVK Holice – Sokol Hradec Králové
49 : 44 (8:13 22:23 34:36)
Potočný Jakub 24, Abel 12, Pařízek 8, Voborník Lukáš 4, 
Majerík Lukáš 1
v odvetě 53 : 36 (14:9 26:18 36:29)
Abel 18, Potočný Jakub 12, Pařízek 10, Majerík Lukáš 7, Ur-
bánková 4, Voborník Lukáš 2

Východočeský přebor žáků U 12:

BVK Holice – Sokol Hradec Králové 
92 : 30 (23:4 55:11 67:25)
Pajer 26, Bartoň 24, Sodomka 21, Jandík Mikuláš 12, Abe-
lová Laura 5, Vodák Felix 4 
v odvetě 95 : 40 (19:11 46:15 74:19)
Bartoň 32, Jandík Mikuláš 27, Pajer 22, Abelová Laura 

a Sodomka po 5, Abelová Liliana 4

BK Vividbooks Pardubice – BVK Holice 
55 : 54 (15:12 28:24 49:33)
Bartoň 20, Pajer 14, Jandík Mikuláš 8, Urbánková 7, Abelo-
vá Liliana 4, Vodák Felix 1 
v odvetě 50 : 68 (11:18 22:30 32:48)
Bartoň 28, Urbánková 18, Jandík Mikuláš 10, Pajer 8, To-
meš a Vodák Felix po 2 

Východočeský přebor žáků U 11:

BA Young Diamonds Litomyšl – BVK Holice
14 : 129 (10:32 10:56 12:90)
Bartoň 33, Pajer 27, Jandík Mikuláš 24, Welsch Matias 12, 
Abelová Laura 11, Jandík Daniel 8, Vodák Felix 6, Karlík 4, 
Tomešová a Stolaríková po 2
v odvetě 16 : 139 (4:36 10:58 14:86)
Bartoň 42, Pajer 27, Jandík Mikuláš a Welsch Matias po 18, 
Jandík Daniel 14, Vodák Felix 6, Stolaríková, Abelová Lau-
ra a Karlík po 4, Uhlířová 2

BVK Holice – BK Studánka Pardubice
103 : 20 (25:7 60:11 78:20)
Bartoň 26, Jandík Mikuláš 23, Pajer 17, Vodák Felix 11, Jan-
dík Daniel a  Karlík po  8, Tomešová 5, Welsch Matias 3, 
Barber 2 
v odvetě 82 : 33 (25:5 40:17 60:29)
Mikuláš Jandík 24, Bartoň 20, Pajer 12, Welsch Matias 8, 
Vodák Felix 6, Stolaríková 5, Uhlířová, Jandík Daniel a Kar-
lík po 2, Tomešová 1 

Královští sokoli Hradec Králové – BVK Holice
27 : 98 (9:26 11:58 19:70)
Jandík Mikuláš 28, Pajer 27, Welsch Matias 18, Abelová 
Laura 8, Vodák Felix 6, Jandík Daniel 4, Frajerová 3, Karlík 
a Stolaríková po 2
v odvetě 18 : 107 (0:37 6:60 10:87)
Pajer 31, Jandík Mikuláš 20, Welsch Matias 18, Vodák Felix 
11, Tomešová 7, Jandík Daniel a Mrňávek po 6, Stolaríková 
4, Frajerová a Karlík po 2

Východočeský přebor žáků U 10:

BVK Holice – SKB Česká Třebová
61 : 13 (18:2 26:8 38:13)
Welsch Matias 22, Jandík Daniel 13, Frajerová a Tomešová 
po 8, Trojan 4, Šretrová, Jirout a Uhlířová po 2 
v odvetě 65 : 17 (17:0 31:10 48:12)
Welsch Matias 25, Jandík Daniel 15, Trojan 10, Tomešová 9, 
Jirout, Frajerová a Uhlířová po 2

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

 Pavel Welsch


